美推法案打擊反亞裔暴行

民主黨議員動議 共和黨擬拉布阻通過

美國自去年爆發新冠疫情以 來,持續出現針對亞裔的暴力罪 行,國會民主黨人前日宣布推出 《新冠仇恨犯罪法案》(COVID-19 Hate Crime Act),以加強打擊反亞 裔罪行。民主黨期望本周通過這項 法案,但共和黨人尚未明確表態支 持,認為需要提出修訂,意味在參 院辯論期間,共和黨議員可能進行 拉布,阻礙法案過關。

新冠仇恨犯非法条》取了品,但未能 最近的文於去年5月提出,但未能 在上屆國會通過。在本屆國會,她與日裔 參議員廣野慶子分別在眾院和參院再度提 出,旨在打擊針對亞裔的仇恨犯罪與歧 視。法案要求司法部指派專員,加快審查 與疫情相關的仇恨犯罪;要求給各州及地 方執法機構提供指導,以建立提供多種語 言支持的網上舉報系統,讓不同社區感到 更安全地舉報仇恨犯罪,同時加強培訓, 讓地方執法機構知道如何更有效調查這類 罪行。

民主黨人前日舉行記者會, 孟昭 文表示,自疫情以來,亞裔社區-直在抗擊兩種病毒:新冠病毒和 反亞裔仇恨, 法案將簡化舉報仇 恨犯罪的過程,方便更多人 舉報,有助當局掌握更全面 的資料和數據。她強調 打擊仇恨不應成為黨派 問題,而是關乎所有 美國人的安全,關乎 人們的生活及活得安 全的權利,兩黨應 攜手打擊仇恨與暴 力,明確表態「夠



了就是夠了」,「我們必須展現支持亞裔 社區,並強調『攻擊亞裔社區就是攻擊我 們所有人』。」

舒默望可在本周內通過

參院多數黨領袖舒默稱,該法案將 給予司法部關鍵手段,用於打擊反亞 裔仇恨與暴行,他呼籲共和黨同僚 支持法案,希望本周能通過,交總 統拜登簽署生效。眾院議長佩洛 西表示,拜登上任後多次就打 擊反亞裔暴行採取行動並發 聲,國會也應刻不容緩,通 過這項法案。

> 參議院於當地時間昨 日就法案進行辯論,並預 計同日進行初步表決, 但能否如期投票,將視 此發聲的並不多」。

平共和黨議員的態度。

共和黨人儘管譴責針對亞裔的仇恨犯 罪,但未有明確表態支持法案。華裔前運 輸部長趙小蘭的丈夫、參院共和黨領袖麥 康奈爾表示,他對身為亞裔女性的丈夫感 到驕傲,形容針對亞裔的歧視是「真實存 在的問題」,但他稱希望與民主黨商定協 議,讓議員提出修訂。得州共和黨參議員 康寧更表示,這項法案「只是一項傳達訊 息的法案上。

按照議事規則,任何一名參議員都可 中止辯論程序,必須有60名議員支持才可 阻止拉布,但在兩黨各佔50席下,民主黨 恐難以爭取足夠共和黨人倒戈。對於法案 可能面對共和黨人阻撓, 廣野慶子表示 「原本以為所有共和黨人都會同聲譴責鎖 定亞裔民眾的仇恨犯罪,結果他們願意為

拜登[911|前全撤駐阿美

美國於2001年「911」恐襲後揮軍阿 富汗,推翻當時窩藏恐怖組織「基地」頭 目拉登的塔利班政權,戰事歷時20年,大情,國務卿布林肯和防長奧斯汀同日則會 批美軍一直留駐當地。據美國官員表示, 總統拜登評估阿富汗局勢後,決定於今年9 月11日之前,撤走駐阿富汗的最後一批 2,500 名美軍,正式結束這場美國歷來最長 久的戰爭。

口民主黨議員孟昭文稱

美國前總統特朗普政府此前與塔利班 達成協議,同意於今年5月1日前撤走所有 駐阿富汗美軍,但美國官員前日稱,拜登 評估撤軍時間表後,認為倉卒撤軍,會令 派駐阿富汗的其他國家部隊面對安全風 險,因此押後撤軍限期,但會於5月1日前

登會於當時地間昨日在白宮宣布撤軍詳 到布魯塞爾,與北約盟友商討這項決定。

戰爭歷時廿年

儘管美國情報部門認為,若以美國為 首的聯軍撤出阿富汗,阿富汗政府將無法 遏制塔利班的武裝活動,今年內亦難以達 成和平條約,但相信「基地」或其他恐怖 組織無法在阿富汗策劃攻擊美國,美國未 有面對即時威脅,促使拜登政府決定撤走 餘下美軍。美國官員稱,華府過去20年 直以阿富汗安全局勢,作為考慮軍事部署 開始陸續撤軍,不論當地的安全環境或人 的因素,若繼續以此作考量,美軍只會永

明,批評華府未有履行於5月1日全面撤軍 的承諾,強調任何延遲都是不可接受。阿 富汗政府消息人士表示支持美方的決定。



■駐阿富汗的美軍終於有撤走的時間表。

俄羅斯近期在西部接壤烏克蘭 邊境集結軍力,引起美國和北約憂 慮,俄國防長紹伊古昨日表示,俄 國的軍事部署是「戰備演習」其中 一環,將為期兩周,以應對美國及 其北約盟友的威脅。

紹伊古稱,俄羅斯軍方在過去 數周,於西部地區部署兩支陸軍部 隊及3個空降師,回應北約的軍事 活動威脅俄國,強調俄軍已作好全 面履行任務的準備,確保國家安

北約前日指出,俄國近期的軍 事部署,是自2014年以來在鄰近烏 克蘭邊境集結最大規模兵力。因應 俄烏邊境緊張局勢升溫,美國已知 會土耳其,美軍兩艘軍艦昨日起駛 入黑海,並分別逗留至下月4日及5 日。俄國副外長里亞布科夫譴責美 軍的行動是「公然挑釁」,企圖測 試俄國軍事力量。

美國總統拜登前日與俄羅斯總 統普京通電話,是拜登上任以來, 兩國領袖第二次對話。白宮稱,拜 登向普京表示,關注俄國在克里米

亞和烏克蘭邊境增兵,呼籲俄方將局勢降 溫,同時建議在未來數月內,於第三國舉 行美俄峰會,以化解兩方分歧。克里姆林 宮稱,俄國將繼續與美方對話,但已拒絕 舉行峰會的建議。



■俄烏邊境局勢升溫,一批烏克蘭後備軍人 在邊境演習。 路诱补

英「溝針」測試

英國牛津大學2月展開研究,測試首劑 接種輝瑞或牛津/阿斯利康疫苗的人,第二 針接種另一款疫苗的免疫反應。研究人員 昨日宣布擴大臨床測試範圍,將美國藥廠 Moderna (莫德納)和諾瓦瓦克斯 (Novavax)的疫苗納入測試。

原本混合接種輝瑞和阿斯利康疫苗的 測試,結果最快本月或下月出爐,第二階 段試驗則預計7月公布結果。領導研究的斯 內普表示,將招募過去8至12周已打第一 針的50歲以上成年人參與,合共1,050 人,他們將被隨機分配第二劑接種同款疫 苗,又或改打其他3款疫苗。斯內普稱,若 混合接種能產生同樣的免疫反應,就可讓 更多人更快完成接種疫苗。

德國上月底宣布,因阿斯利康疫苗或 與血栓有關聯,故不再向60歲以下人士提 供這款疫苗,聯邦與地方衞生部門同意, 已接種首劑阿斯利康疫苗的60歲以下民 眾,第二劑將改打輝瑞或Moderna疫苗。